

学习曲青山教授作学习党史报告的体会

4月7日上午8:30，由中组部老干部局举办第6场全国离退休干部网上专题报告会，报告会由中央党史和文献研究院院长曲青山教授主讲。围绕学党史、悟思想、办实事、开新局的要求，全面概括了习近平总书记关于党的历史的重要论述，深入分析了认真组织开展党史学习教育的重大意义，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”等方面进行了解读。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话，鲜明提出了一系列富有创见的新思想、新观点、新举措，体现了习总书记深邃的理论思维，宏阔的历史视野，深厚的人民情怀，强烈的使命担当，具有很强的时空穿透力，理论说服力，心灵震撼力，现实指导力。为我们深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的历史逻辑，理论逻辑，实践逻辑，增强政治认同，思想认同，理论认同，情感认同。

曲青山教授所作的报告，共分四个部分解读。

- 一、深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，充分认识开展党史学习教育的重大意义。
- 二、认真研读党史基本著作，全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献。
- 三、深刻把握党史学习教育的重点。
- 四、开展党史学习教育要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

他讲述了在党史学习教育中要始终贯彻习近平总书记强调，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的准则，从党史的学习中汲取思想力量、信仰力量、道德力量、实践力量。学习党史不是为学习而学习，而是要从学习党史中汲取智慧和力量，做到知史爱党，知史爱国，在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命。阐述了经过顽强奋斗，党团结带领人民实现了中华民族从东亚病夫到站起来起来的伟大飞跃，党团结带领人民实现了中华民族从站起来到富起来的伟大飞跃，党团结带领人民迎来了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。百年的峥嵘岁月，百年的艰苦探索，百年的风雨历程。从苦难中寻找光明，不断修正错误，到不懈坚持真理，坚持改革创新发展。已跻身于世界第二大经济体，成为世界上拥有重要影响力和话语权的中国。中国共产党领导人始终把马克思主义基本原理同中国特色社会主义进入新时代的具体实际结合起来，团结带领人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业，实现伟大梦想。创立了马克思主义中国化的最新理论成果，习近平新时代中国特色社会主义思想，只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。

实践证明，党的历史是最生动，最有说服力的教科书。我们党历来重视党史学习教育，注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志，明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念，凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧，砥砺品格。历史是最好的老师，我们党的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章，历史在人民探索和奋斗中造就了中国共产党，我们党团结带领人民造就了历史悠久的中华文明的历史辉煌。

我们支部党员通过聆听和学习曲青山教授的报告，深受教育和启发。深刻认识到红色政权来之不易，中国社会主义来之不易，中国特色社会主义来之不易。是党和人民历经千辛万苦，付出各种代价取得的宝贵成果，深刻认识和理解历史

和人民选择中国共产党，选择马克思主义，选择中国特色社会主义道路的历史必然性。我们党之所以能够经受一次次挫折而一次次奋起，归根到底是因为有远大理想和崇高追求。我们的党先后形成了红船精神，长征精神，抗疫精神，脱贫攻坚精神等一系列伟大精神，构筑起了中国共产党人的精神谱系，这种伟大精神展现了中国共产党的百年奋斗史的生动写照。我们必须继承发扬共产党人的精神谱系，奋起新时代的精气神。从党史中汲取正、反两方面历史经验，不断提高自己的政治领悟力，政治判断力，政治执行力，积极投入到党史学习教育中，深刻认识党史学习教育的重大意义，切实抓好学习党史这门必修课。做到使之内化于心，外化于行。坚持不懈地用党的创新理论武装头脑，筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵，永葆共产党人的政治本色。我们要充分发挥老党员的政治优势，经验优势，坚持离岗不离党，退休不褪色，以老党员的优秀品质和优良传统，推动本支部党员工作迈开新的步伐。我们要牢记党的嘱托，在退休晚年的同时发挥党员先锋模范作用，为本校的教育事业高质量发展建言献策，为社区高质量发展添砖加瓦，继续发挥我们的余热。我们要时刻铭记自己是一名共产党员，在学习党史过程中，努力在“学懂弄通做实”上下功夫。为全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

机关退休第三党支部供稿

2021年4月8日

